

让中原科技城成为 高质量发展的强劲引擎

大城已至
欢迎你



扫码看新媒体报道

今天两个事儿,对于中部省会城市郑州来说,很重要:一个是中原科技城挂牌,一个是黄河人才计划发布。

可能对于很多人来讲,这就是平常的一天,郑州市的这两个活动就是一个普通的政策发布。可多少年之后,再回望这一天、这两件事,就会感觉到这一天的不平凡、这两件事的不寻常。就像我们现在回望当初郑州市郑东新区刚起步时一样的心态。

现在的郑东新区是郑州市的一张靓丽名片——不只是因为美,更是因为强。

郑东新区自2001年启动规划建设以来,从一片原始的鱼塘村落起步,完成了“三年出形象”“五年成规模”“十年建新区”的历史性跨越。辖区人口从2009年的30万增长到2019年底的150万;GDP从2009年的49.95亿元增长到2019年的1139.6亿元,固定资产投资从2009年的86亿元增长到2019年的799亿元,公共财政预算收入从2009年的10.38亿元增长到2019年的97.8亿元,规模均居河南省各县市区开发区第一位,综合实力领跑全省、城市风貌特色彰显、产业体系日臻完善、社会事业蓬勃发展,成为展示河南对外开放形象的窗口和名片,被习近平总书记誉为“新城区建设的点睛之笔”。

现在,在郑东新区龙湖北部设立的中原科技城,以“人才+科技”策略正在为郑东新区这个郑州市“东强”战略先锋注入新的澎湃动力。从过去以城带产,到现在以产促城,中原科技城要成为郑州市新旧动能转换的发动机、中原地区科技创新的策源地、黄河流域高质量发展的引领区。

发动机、策源地、引领区,这三个定位把中原科技城,从郑州市发展,到中原地区科技创新发展,再到黄河流域高质量发展,置于更大的背景当中,让人充满期待。

科技离不开人才。黄河人才计划,抓住了牛鼻子。细看郑州这次人才新政,针对不同层次人才和人才团队,从政策扶持到资金补贴,从福利待遇到职业保障,从工作环境到生活条件等,支持力度前所未有的。正像发布会上有关负责人所说的,打造人才特区。

一个“特”字,彰显了一个城市的信心!

当下城市的竞争,就是人才的竞争,科技的竞争。“人才+科技”是一个城市发展不竭的动力和源泉。发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。只有围绕科技创新,抓住吸引人才、留住人才、成就人才的关键环节,才能汇聚人才,形成人才高地,激发科

技创新活力。

中原科技城挂牌,黄河人才计划发布,是郑州市围绕科技创新人才,量身定做的特殊政策和特殊机制。围绕痛点打通堵点,全方位对接海内外人才,把最好的区域、最好的地块、最好的政策、最好的待遇,给了高科技最优的企业、最优的人才。

作为一个内陆开放高地的郑州,在人才竞争上,能够拿出这样的举措,是大气魄、大眼光、大手笔。郑州对于未来的谋划,不是眼前的,而是长远的;不是局部的,而是整体的。可以说,是为郑州发展谋划,也是为中原地区、黄河流域高质量发展重大助力。

“人才+科技”,中原科技城和黄河人才计划选择同一天亮相,这是对国内外科技创新人才的诚挚邀请,也是加快建设国家中心城市,实现高质量发展增长极的信心展示。

多少年后,当我们再回望这一天、这两个活动,就会明白,它们之于郑州,之于中原,之于黄河流域高质量发展的意义。我们期待那个时候,作为人才特区、人才高地的中原科技城,已成为黄河流域高质量发展的强劲引擎。

正观首席评论员 石大东



中原科技城将在这里拔地而起 郑报全媒体记者 马健 图

郑州晚报

T03

2020年9月16日

星期三

统筹:孙友文

美编:王艳

校对:一广